



**ОПРЕДЕЛЕНИЕ
КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КОНСТИТУЦИОННОЙ ПАЛАТЫ
ВЕРХОВНОГО СУДА КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

**Об отказе в принятии к производству обращения
гражданина Бейшембиева Турдубека Исмаиловича**

24 апреля 2014 года

город Бишкек

Коллегия судей Конституционной палаты Верховного суда Кыргызской Республики в составе: Нарынбековой А.О., Бобукеевой М.Р., Макешова Дж.М., при секретаре Толобалдиева М.Э., рассмотрев обращение гражданина Бейшембиева Турдубека Исмаиловича,

установила:

В Конституционную палату Верховного суда Кыргызской Республики (далее – Конституционная палата) 25 марта 2014 года поступило ходатайство гражданина Бейшембиева Т.И. о признании неконституционным постановления Абдрахмановской сельской управы Ысык-Кульского района от 30 июня 2009 года № 38 «О предоставлении Бейшекееву А. земельного участка площадью 20 га в арендное пользование, расположенного в контуре № 40 на участке «Кара-Моло» и части 2 статьи 7 Закона Кыргызской Республики «О введении в действие Земельного кодекса Кыргызской Республики».

Как следует из представленных материалов, постановлением коллегии по административным и экономическим делам Верховного суда Кыргызской Республики от 7 июня 2011 года были оставлены в силе решение

межрайонного суда Ысык-Кульской области от 11 октября 2010 года и определение судебной коллегии по административным и экономическим делам Ысык-Кульского областного суда от 14 декабря 2010 года, согласно которым было отказано в иске Бейшембиева Т.И. к Абдрахмановской сельской управе Ысык-Кульского района, Ысык-Кульскому районному управлению по землеустройству и регистрации прав на недвижимое имущество, о признании недействительными постановлений Абдрахмановской сельской управы от 30 июня 2009 года № 36, 37, 38 о выдаче земельных участков, о передаче ему в частную собственность земельного участка площадью 19 га, расположенного на участке Кара-Моло, закрепленного за ним на основании постановления Ысык-Кульской районной государственной администрации от 16 июня 1997 года № 225 на правах бессрочного пользования. В данном постановлении предусмотрено обязать Ысык-Кульское районное управление по землеустройству и регистрации прав на недвижимое имущество произвести государственную регистрацию и выдать государственный акт на право частной собственности на данный земельный участок.

Постановлением Абдрахмановской сельской управы Ысык-Кульского района от 30 июня 2009 года № 38 оспариваемый земельный участок был предоставлен гражданину Бейшекееву А.А. во временное пользование, сроком на 10 лет.

По мнению гражданина Бейшембиева Т.И. постановление Абдрахмановской сельской управы Ысык-Кульского района «О предоставлении Бейшекееву А.А. земельного участка из фонда перераспределения на условиях аренды площадью 20 га, находящийся в контуре № 40 на участке «Кара-Моло» от 30 июня 2009 года № 38 было издано с нарушением статей 12, 16, 42 Конституции Кыргызской Республики.

Также заявитель считает, что часть 2 статьи 7 Закона Кыргызской Республики «О введении в действие Земельного кодекса Кыргызской

Республики» не был приведен в соответствие с Конституцией Кыргызской Республики и не соответствует статье 65 Земельного кодекса Кыргызской Республики, согласно которой изъятие земельного участка применяется только судом, что также привело к нарушению его конституционных прав и свобод на владение, пользование и распоряжением своим имуществом.

Коллегия судей, изучив ходатайство гражданина Бейшембиева Т.И. и приложенные к нему материалы, заслушав информацию судьи Нарынбековой А.О., проводившей на основании части 2 статьи 28 конституционного Закона «О Конституционной палате Верховного суда Кыргызской Республики» проверку обращения, пришла к следующему выводу.

Согласно части 6 статьи 97 Конституции Кыргызской Республики, части 1 статьи 4 и статьей 18 конституционного Закона «О Конституционной палате Верховного суда Кыргызской Республики» к ведению Конституционной палаты относится признание неконституционными законов и иных нормативных правовых актов в случае их противоречия Конституции.

Поскольку постановление Абдрахмановской сельской управы Ысык-Кульского района от 30 июня 2009 года № 38 «О предоставлении Бейшекееву А. земельного участка площадью 20 га в арендное пользование расположенного в контуре №40 на участке «Кара-Моло» не отвечает требованиям, предъявляемым к нормативным правовым актам, оно не может быть предметом рассмотрения Конституционной палаты.

Относительно вопроса о признании неконституционным части 2 статьи 7 Закона Кыргызской Республики «О введении в действие Земельного кодекса Кыргызской Республики» коллегия судей отмечает, что в соответствии со статьей 25 конституционного Закона «О Конституционной палате Верховного суда Кыргызской Республики», субъекты, обладающие правом на обращение о признании неконституционными законов и иных нормативных правовых актов, должны представлять обращения

соответствующие требованиям указанной статьи, в том числе в обращении должны быть указаны обстоятельства, на которых сторона основывает свое требование и доказательства подтверждающие изложенные стороной факты, позиция обращающегося по поставленному им вопросу и его правовое обоснование со ссылкой на соответствующие нормы Конституции.

Из содержания ходатайства усматривается, что гражданин Бейшембиев Т. И. считает, что часть 2 статьи 7 Закона Кыргызской Республики «О введении в действие Земельного кодекса Кыргызской Республики» противоречит статье 12 Конституции, которая устанавливает, что собственность неприкосновенна. Никто не может быть произвольно лишен своего имущества.

Оспариваемые нормы статьи 7 закона «О введении в действие Земельного кодекса», как и нормы статьи 6 этого же закона, относятся к числу переходных положений, устанавливающих требования и условия государства при введении права частной собственности на землю, которые являются обязательными для будущего правообладателя. Если субъект обращения не входит в число лиц, указанных статьей 6, то на него распространяется часть 2 статьи 7 указанного закона.

Необходимо отметить, что законодатель, в соответствии со статьей 31 Земельного кодекса, определил, что собственник земельного участка должен иметь правоудостоверяющий документ - государственный акт о праве частной собственности на земельный участок.

Гражданин Бейшембиев Т.И. обладал только правом пользования предоставленным земельным участком, но не имел права собственности на него.

При таких обстоятельствах дела коллегия судей считает, что обращение гражданина Бейшембиеva Т.И. не может быть принята к производству для рассмотрения в порядке конституционного судопроизводства.

Исходя из изложенного и руководствуясь пунктами 9 части 3 статьи 25 и пунктами 1, 4 части 3 статьи 28 конституционного Закона «О Конституционной палате Верховного суда Кыргызской Республики» коллегия судей,

о пределила:

1. Отказать в принятии к производству обращение гражданина Бейшембиеva Турдубека Исмаиловича.
2. Возвратить предоставленные материалы заявителю.
3. Настоящее определение может быть обжаловано в Конституционную палату Верховного суда Кыргызской Республики.

Коллегия судей

в составе:

Нарынбековой А.О.
Бобукеевой М.Р.
Макешова Дж.М.